



# 高丽：一人扫大街，带动全家人

我做文明洛阳人  
★每日一星

包容开放 创业创新  
实干争先 负重奋进

□记者 郑凤玲 实习生 杨素琴 文/图

在老城区农校街社区，大家都说保洁员高丽有点儿“傻”。说她“傻”是因为她不但自己甘心扫地，还动员全家一起干这个活儿。



高丽干活儿的时候经常乐呵呵的。

40岁的高丽今年3月开始负责集市街的保洁工作。这个活儿可不好做，她每天凌晨两点就得起床，先清扫道路两边小吃店门口的垃圾，一直忙到7点。吃过早饭后，她又要做一天的保洁工作，除了中午有1个小时的休息时间，她得一直忙到晚上。

看她这么累，老公和一双儿女都劝她不要干了，她不但不听劝，还反过来劝说家人：“现在洛阳正在创建全国文明城市，卫生可是很重要的环节，身为洛阳市民，每个人都应为创建出一分力，你们也不要闲着，跟我一起扫地去吧。”

老公和孩子一开始并不乐意，觉得一家

人在大马路上扫垃圾、捡垃圾不像样儿，何况他们还有自己的事。可见高丽一个人从早忙到晚，还乐此不疲，老公被感动了：“咱一家人集体出动，一块儿扫大街去！”

于是，在集市街上，人们经常会看到高丽一家四口打扫卫生的情景。下雨了，两个孩子就在头上罩个塑料袋，继续干活儿；夜里，老公则陪高丽去垃圾中转站送垃圾。她一个人的工作变成了一家人的事情，街道两边的商户都被高丽的“傻”劲儿感动了，常常主动把店里的垃圾倒进垃圾车。

“老公和孩子们是心疼我，怕我太累。另外，大家一起打扫，毕竟能扫得更快更干净

些。”高丽朴实地说。

“高丽一家人组成了我们办事处的一支清洁小队，他们已经成了集市街上一道亮丽的风景。”西南隅办事处副主任张培琳说，“从她身上，我们看到了‘全民齐动手，建好咱的家’的精神。”

**佳林名师课堂**  
今年高考又创辉煌  
复读 高三借读 高一  
62513666 13938838203  
地址：原洛一高东院对面

# 无主小区有了家，感受“被管”的温暖



□记者 蔡艳丽 实习生 曹小琴

西工区九都路63号院建于20世纪90年代初，是典型的老旧小区。由于开发商的原因，以前这个小区没有明确归属，基本处于无人管理的状态。而从2010年9月开始，他们找到了“家”——西工区王城路办事处。现在，小区面貌有了明显提升，居民们说：“有人管的感觉真好！”

**最“乐于被管”小区：西工区九都路63号院**

推荐理由 创建让无主小区找到了“家”，

环境得到了改善。

**实地探访** 近日，我们来到西工区王城路办事处广电社区九都路63号院，一进院门，就看见一些居民在不远处的健身器材旁边谈笑，小孩子们追逐嬉闹，一派热闹景象。

“我们现在站的这个地方，曾经都是杂草，杂草下面是开发商遗留的建筑垃圾，别说在上面玩了，走路都困难。”居民温女士说，跟以前相比，现在小区硬化了路面，安了路灯，还装了大门和监控设施，环境好多了，居民们觉得特别惬意。

小区业委会副主任徐书芬说，以前小区因为没有归属，道路坏了，垃圾堆积，也没有人管。找到办事处这个“家”后，办事处和社区对小区非常关心，“修补道路、清理垃圾时，办事处和社区的工作人员都不怕脏、不怕累，和我们一起干。小区环境的改善，他们可真没少出力”。

“说起现在的变化，我们要感谢老潘，他是我们小区的‘头号功臣’。”一位居民告诉我们。老潘叫潘松来，今年已经70岁的他是63号院业主委员会的主任。在2010年11月17日的居民大会上，热心、负责的他被大家推举为主任，和其他13名成员一起义务为大家服务。

老潘却说：“办事处、社区的重视和居民的信任是我们最大的动力，现在，王城路办事处就是我们的‘家’，创建让我们感到了‘被管的温暖’，这次又搭上了老旧小区改造的‘惠民车’，相信小区会越来越好的。”

**经验推荐** 西工区王城路办事处广电社区书记吕建立说，九都路63号院环境的改善，是办事处、社区和小区居民共同努力的结果。对办事处来说，完善管理措施，一切落到实处是开展工作的基本原则，在这一原则的指导下，大家尽力为居民着想，劲儿往一处使，成效自然大。

## 文明宣传上街道 规范行为促攻坚

□记者 蔡艳丽 实习生 曹小琴 文/图

昨日下午3时30分，在涧西区江西路上，许多头戴小红帽的志愿者吸引了路人的目光。原来，这里是涧西区南昌路办事处在开展创建文明城市市容整治攻坚月宣传活动。

南昌路办事处书记巩颖准告诉我们，此次活动是他们创建文明城市市容整治攻坚月总体活动的一个重要部分，以宣传加规范的形式，走上街头宣传文明创建知识、强化居民文明素质、规范辖区市容市貌，并根据辖区的具体情况制定了“每日一街宣传文明”、“每日一街规范行为”的总体思路。

在现场，我们看到除了在路上不停走动规范路边停车、乱摆乱放等行为的志愿者外，社区居民组成的腰鼓队也吸引了不少路人驻足。很快，他们的注意力又被形式多样的宣传展板、文明手册、文明宣传卡片以及办事处的文明有奖问卷调查吸引了，纷纷参与其中，填写全国文明城市测评调查问卷。

在这个宣传队伍中，一支由小学生组成的暑期文明小宣传员队伍也是一个亮点。南昌路办事处主任刘成敏说：“现在正值暑假，让孩子们也参与到文明宣传的活动中来，一方面丰富了他们的暑假生活，另一方面也让孩子们的行为感染和带动家长，这样往往会收到更好的效果。”

我们了解到，活动现场穿着统一服装的志愿者共有36名，他们是涧西区南昌路办事处的城市管理志愿者。在接下来的日子里，他们还将走上西苑路、天津路等辖区内的12条主要街道，参与办事处的“每日一街”、“百米一岗”活动，规范街道车辆摆放，巩固创建成果。



志愿者在规范街头自行车摆放。

**木材模板市场 互利双赢首选**

招商电话：62326135  
13683852087  
地址：汉宫路5号(原石油路洛阳市木材公司)

## 公告

尊敬的中国移动客户：  
洛阳移动通信公司为了更好地服务于广大移动通信客户，计划于2011年8月12日18:00至次日5:00对网络进行调整，届时可能短暂影响您办理及使用相关业务，若由此给您带来不便，敬请谅解！  
中国移动通信集团河南有限公司洛阳分公司



洛阳是我家 创建靠大家  
全民齐动手 建好咱的家

创建全国文明城市公益广告